



Patria

Huesca, Domingo 17 de Octubre de 1937 : II Año Triunfal

Año I

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Núm. 172

El nuevo Estado, regido por el Caudillo Franco, salvador del pueblo, reprueba e impedirá a toda costa los abusos de un interés parcial sobre otro y la anarquía en el régimen de trabajo.

Ante maniobra Frente Popular Francia

¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!

Todos los españoles, soldados en esta hora, recordamos el grito de independencia de nuestra alma nacional

El Gobierno del Frente Popular francés demuestra de manera clara su odio a una España Grande, a la España que Franco levanta.

Sabiendo seguro la derrota de los rojos, la prensa francesa de izquierda pretende que se abran las fronteras para ayudar a Valencia, en última instancia, y amenaza con llevar a su escuadra a Menorca para apoderarse de aquella isla.

Esta es una nueva prueba de que los rojos le han ofrecido parte del territorio español. En Mallorca hay navíos de guerra de muchas naciones, ingleses, italianos, ahora y siempre, como puerto de descanso que acoge a los navíos amigos.

La supuesta medida de instalar una base naval francesa y de apoyar abiertamente al Gobierno de Valencia, debe poner en pie y vigilantes a todos los españoles. Todos juntos con Franco, valientemente, en esta amenaza a la unión nacional por la España UNA, GRANDE, LIBRE

COMUNICADO OFICIAL de las operaciones militares

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

«BOLETIN DE INFORMACION» CON NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 16 DE OCTUBRE DE 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias.—Sector oriental: Nuestras tropas han continuado en el día de hoy sus operaciones de avance y partiendo de las posiciones ocupadas al Oeste de Arriondas se han dirigido hacia el Norte por el macizo de Suevo y la Sierra de Fito, que han sido totalmente ocupados, quedando envueltas las fuerzas rojas que, atrincheradas al Oeste del Sella, defendían el paso de este río. El enemigo, muy numeroso, ha tratado de resistir, pero la habilidad y rapidez de la maniobra de nuestras tropas lo ha impedido, sufriendo aquél elevadísimo número de bajas. A la hora de dar el parte continuaba el movimiento, por lo que no se pueden dar en esta hora más detalles de la jornada, que ha sido muy brillante.

Además se ha cortado la carretera de Seva a la del Pontón y se han ocupado los pueblos de Villarcazo, La Presa, Tresbiello, unas estribaciones de la Sierra de Ameño, cotas 476 y 521, el Collado de La Salgar, los pueblos de Bustiello y La Salgar, numerosos caseríos y la cumbre y el Mirador de Fito. Se han cogido 48 muertos del enemigo, haciéndose varios prisioneros y habiéndose presentado 46 milicianos, muchos de ellos con armamento.

Sector occidental: Sin novedad.

Sector meridional: Ha sido ocupado el pueblo de Busplit por una de nuestras columnas. Otra alcanzó el Nalón, 500 metros al Oeste de Campo de Caso. Otras fuerzas alcanzaron Campo de Caso, que está ardiendo, y ocuparon Peña Rebollo, Lafoz, Bezanos, Sobrecastillo, Soto, Belarda, Veneros y Sobrepó.

Frente de León: Han sido ocupados el macizo de Bordón y los pueblos de Pedrosa y Viguierdín, habiéndose cogido 72 muertos de los rojos y gran cantidad de municiones. Se han presentado en este frente 12 milicianos.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Madrid: En el sector de la Cuesta de la Reina, nuestras tropas han conquistado hoy dos líneas de trincheras del enemigo, cogiéndose 98 muertos y 51 prisioneros.

Frente de Aragón: En el sector de Sabiñánigo, al practicarse un reconocimiento se han cogido 38 cadáveres de los rojos, 43 fusiles rusos, numerosas granadas de mano y otro material.

En el sector Sur del Ebro ha atacado el enemigo con bastantes fuerzas de aviación y 55 tanques, nuestras posiciones de Fuentes, siendo desecho el ataque. En los demás frentes, sin novedades dignas de mención, habiéndose presentado un oficial y 27 milicianos.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedad.

Actividad de la aviación.—Han sido bombardeados eficazmente por nuestra aviación, los siguientes objetivos militares: Aerodromos de Lérida y Sariñena, el arsenal de Cartagena y los puertos de Tarragona, Barcelona y El Grao de Castellón.

Salamanca, 16 de Octubre de 1937.—II Año Triunfal.

ESTAMPA INTERNACIONAL

La especulación sobre la independencia de España

En el enjundioso discurso pronunciado por el Caudillo el día de la Raza en Burgos, hay unas frases lapidarias respecto a nuestra independencia que compendian cuantos problemas interiores y exteriores hoy se suscitan sobre la misma. Nada más certero ni más contundente puede decirse. Estas frases traducen el pensamiento de España con exactitud y precisión insuperables.

«ESTE PATRIOTISMO, DECIA EL JEFE DEL ESTADO ESPAÑOL, DA UN MENTIS A LAS CANCELLERIAS QUE ESPECULAN CON EL TERRITORIO ESPAÑOL. NO SE PREOCUPEN DE ESPAÑA. ELLA SOLA SE BASTA PARA DEFENDER SU TERRITORIO. ESPAÑA REIVINDICA HASTA LA ULTIMA PULGADA DE SU SUELO Y NO ADMITE GRANJERIAS SOBRE SU SOBERANIA.»

Estas graves palabras del Caudillo, denuncian y condenan las maniobras en torno a nuestra independencia a que se dedican algunas cancellerías europeas con sospechosa insistencia.

Oportunamente las hemos denunciado en estas columnas y continuaremos denunciándolas cada día con más vehemencia, siguiendo el ejemplo del Generalísimo.

Seguramente las criminales y reiteradas ofertas de los rojos han excitado el apetito de algunas potencias; apetito que procuran ocultar cargándolo a otras naciones que ni ahora NI NUNCA lo han experimentado.

Al denunciar estas maniobras no es que alberguemos ningún temor sobre LA INTEGRIDAD DEL TERRITORIO HISPANO QUE, PESE A LOS SOVIETIZANTES, ESTA PERFECTAMENTE ASEGUurada Y GARANTIZADA POR LA ESPAÑA NACIONAL.

Las Cancellerías que tanto hablan de ESTA INDEPENDENCIA QUE HA DE SER SAGRADA E INVIO-LABLE PARA TODOS, ocultan sus temores de que surja una España grande, que defienda SUS PRE-RROGATIVAS DE SOBERANA

SOBRE TODO Y A COSTA DE TODO.

¡Tan mal acostumbradas están esas cancellerías.

Sus políticos tienen el hábito de no contar con nosotros, de preterirnos y despreciarnos.

No se olvida a los españoles el gesto despectivo que hacía a veces Clemenceau al hablar de España.

Y estos políticos tan mal habituados temen verse en la necesidad de cambiar de costumbres respecto a España. ¡Les persigue la sombra de la España Una, Grande y Libre, que ahora resuena con grito varonil por todos los ámbitos españoles!

Algunos de esos políticos han sido francos y han confesado que nos temen... «más que a Italia» (no exagero; son palabras por ellos pronunciadas).

Los que no son tan «francos» velan su pensamiento con el fingido amor a nuestra independencia.

Varias veces hemos subrayado la incomprensible insistencia francesa sobre la falsedad de que los italianos se hallan instalados en las Baleares. A pesar de estar comprobada tal falsedad por personajes oficiales franceses, siguen suponiendo un hecho, a sabiendas de que no existe.

Los franceses hablan demasiado de las Baleares: tememos que se les haya pegado algo de la táctica soviética de acusar a otros de lo que ellos hacen o quieren hacer.

Han hablado y hablan demasiado en Londres de vigilar las Baleares.

¡Qué responsabilidad la de estos gobernantes que con tanta ligereza hieren los sentimientos más delicados de los pueblos y suscitan así odios tan graves, que pueden transmitirse de generación en generación!

¡Cuánto mejor harían los franceses en olvidar las Baleares! Tengan bien entendido que sobre las Baleares como sobre el resto del territorio hispano, no hay más que este dogma:

«España reivindica hasta la última pulgada de su suelo.»

España en pie

hasta la victoria total contra Rusia, contra sus amigos, contra la masonería.

LA SEÑORA

Doña Valentina Ester Lasiosa

VIUDA DE DON JOAQUIN BORREL

Falleció el 19 de Octubre 1936, a los 88 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus apenados: hijos, don Joaquín (presbítero), doña Manuela y don Mariano; hijas políticas, doña Valentina Ramón y doña Teresa Esteban; hermana, doña María; hermanas políticas, doña María Palacio y doña Josefa Naya; nietos, sobrinos, primos y demás familia, suplican a sus amigos y relacionados una oración por el alma y obligaciones de la finada y la asistencia a la misa de Requiem que se celebrará a las diez de la mañana, en la parroquia de la Catedral, el martes, día 19 de los corrientes.

Las Misas Gregorianas darán principio el miércoles, día 20, en el altar del Santo Cristo de los Milagros, a las ocho y media; actos que la familia agradecerá siempre.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

HUESCA, 17 DE OCTUBRE 1937.

Rutas eternas

(«SINE EFFUSIONE SANGUINIS NON FIT REMISSIO.» Sin efusión de sangre no hay remisión.) — Epístola de San Pablo a los hebreos.

Las amarguras de tantas santas madrecitas.

de tantos hogares destrozados y deshechos, tienen un eco tierno, dulce y grato en esas maravillosas palabras de la Epístola de San Pablo, demostrativas de que en España, en nuestra querida y desventurada Patria, tenía que producirse algo que removiese hasta las más hondas raíces para que nos diésemos cuenta de la corrupción que existía, de nuestra casi total pérdida, de lo abandonado que teníamos a Cristo, nuestro Amado Señor.

Las horas divinas suenan siempre no cuando nosotros deseamos, sino cuando tienen que sonar, y las de España tenían que escucharse también, y no precisamente para que las fieras se revolcasen en los ensangrentados cuerpos de sus hermanos, en las imágenes destruidas, en los templos incendiados, sino para aquellos limpios de corazón, para los elegidos, para elevar a la categoría de mártires a todos aquellos que tributaban a Dios un culto verdadero y eficaz, a tantas y tantas víctimas de las zonas dominadas por las hordas rojas del Komintern y a los héroes que defendían a la Patria en los campos de batalla, con las armas y en la retaguardia con el trabajo callado y desinteresado.

Mucha sangre inocente se ha derramado, pero esa sangre inocente ha encontrado anticipadamente su redención, y ha tenido ocasión de mirar al Sol que alumbraba los espíritus, a la Luz de la luz, a la fuente de la Verdad y de la Gracia. Todos los que murieron y sufrieron por defender los sagrados ideales de Dios y de España han sido glorificados, y ellos serán ahora los guías de la España que despierta de su letargo de siglos; ellos serán, también, nuestros guardianes en las difíciles y gloriosas tareas que se avecinan.

Mucha sangre culpable va cayendo. Son de los enemigos de Dios y de la Patria. De aquellos que decían estúpidamente que España había dejado de ser católica; de los que aseguraban que las vidas de todos los católicos no valían la de un solo republicano; de los traficantes en la trata de blancas, los negreros de todos los tiempos, aquellos para los cuales el hombre era un número que servía para hacer una suma y no un alma que podía ofrendarse a Dios. Eran los voceadores de la libertad que no practicaban, de la igualdad que no cumplían, de la fraternidad que desconocían: espectros de la revolución francesa, que aun sigue manejando los destinos de muchos países de la vieja Europa con la fatídica carga de sus abominables crímenes. Para todos éstos, para los traidores de las ideas de Dios y de Patria, para los que asesinaban por el placer de matar, para los que incendiaban a fin de que no quedase nada del recuerdo reverente a Dios, para los que querían que se gritase viva Lenin y viva Rusia en vez del grito nacional y jubilo de VIVA ESPAÑA, para esos la sangre derramada es de expiación y posiblemente haya servido a muchos de ellos para reconciliarse con Dios en el trance de las supremas confidencias.

España es un mar de sangre humana, pero redimida de muchísimos pecados, de infinitas iniquidades. España que olvidó quién era, ha vuelto a ser el país que amaba a Dios sobre todas las cosas y a «ella misma», concepción suprema de los ideales patrios. España ya no va detrás de Francia como una esclava que admire los donaires de su señora (?). España va por su blanco y recto camino de eternidades que no debió de haber variado nunca; amplio camino de una tradición histórica que nos dió siempre las luces necesarias para iluminar la senda tenebrosa del porvenir.

España, llena de tristeza y de dolor por el mal que le han causado tantos malos hijos, abre su corazón, fuente inagotable de esperanza y de amor, y a él debemos ir todos, a besar sus heridas con los labios limpios de todo mal, y a rezar una oración por aquellos hermanos que supieron sacrificarse abnegadamente por la Patria en las bellas horas de la postrera conquista.

JUAN DE ESPAÑA.

Huesca - Octubre 37 - II Año Triunfal.

Españoles patriotas, en pie

Por la más ruin de las maniobras contra la integridad de la Patria.

La prensa al servicio del Frente Popular francés amenaza con abrir la frontera catalana al contrabando criminal del comunismo europeo.

El segundo plan

alemán de cuatro años

En Septiembre de 1936 confió Hitler al general Goering el encargo de dirigir y vigilar el segundo plan de cuatro años para la reorganización de la economía alemana.

Sobre este plan (que ha dado y dará todavía muchísimo que hablar) reina en el mundo una gran desorientación. Con razón sostienen sus autores que nada tiene, en el fondo, de común con los célebres Píntelki (planes quinquenales) de Stalin. Ante todo, porque a diferencia de éstos, se apoya en el respeto de la propiedad privada y en el respeto y fomento de la iniciativa individual y del espíritu de empresa.

Los planes quinquenales rusos abarcan en teoría todos los aspectos de la vida económica, y pretenden regular, desde Moscú, todas las cifras de la producción, de los gastos de primer establecimiento y de consumo. En realidad, no son más que un artificio para disimular el derroche al servicio de un fanatismo de los recursos casi ilimitados de que dispone el pueblo ruso.

El caso de Alemania es muy distinto. Como dijo el general Goering en su discurso-programa del 28 de Octubre de 1936, Alemania se encuentra económicamente como sitiada en una fortaleza: sin oro, sin colonias, sin posibilidad de aumentar con siderablemente las exportaciones, único medio—salvo los créditos internacionales, cuya historia calamitosa todos recordamos—con que Alemania puede pagar las primeras materias y artículos alimenticios que le faltan.

Con 140 habitantes por kilómetro cuadrado, ha tenido que resolver, como primer problema, el de dar trabajo y pan a seis millones de desocupados. Y en los momentos actuales, en que el segundo plan de cuatro años está en pleno desarrollo, no pueden los enemigos más acérrimos de Hitler negar que este problema, objetivo capital del primer plan de cuatro años, ha sido resuelto.

En Abril de 1932 ganaban jornal 12.535.000 obreros y cobraban subvención de parados 5.739.000. En Abril de 1937, ganaban jornal 18.418.000 y cobraban subvención de parados 961.000, cifra que desde entonces ha bajado, hasta el punto de que Hitler, en el reciente Congreso de Nuremberg, ha podido proclamar que el paro obrero había dejado de ser un problema en Alemania. Conviene, además, hacer notar que el aumento de trabajo es muy superior a la disminución del paro, a pesar de que el servicio militar obligatorio, el servicio de trabajo obligatorio y otras instituciones análogas, absorben transitoriamente las energías de varios millones de trabajadores. El valor de los sueldos y jornales pagados ha pasado de 26 millones, en 1933; a 35 millones en 1936, mientras que el índice del coste de la vida sólo ha pasado de 118 en 1933, a 121,5 en 1936.

Ganada la batalla contra el paro, Alemania ha de librar otra mucho más difícil: la batalla contra la escasez de elementos disponibles en su territorio. Esta batalla, que es la finalidad del segundo plan de cuatro años, tiene dos objetivos esenciales: asegurar dentro del territorio alemán el mantenimiento del actual nivel de vida del pueblo en lo que se refiere a la alimentación y al vestido; sostener el elevado nivel presente de producción industrial mediante la aplicación de nuevos materiales y procedimientos y la utilización acertada de todas las disponibilidades.

Todo ello equivale a encontrar la fórmula para prescindir de la importación de cereales, forrajes y grasas, así como de fibras textiles y minerales; restricción indispensable por cuanto a una política comercial hábil y tenaz sólo pudo aumentar las exportaciones de 4.167.000.000 rmk. en 1934, a 4.768.000.000 en 1936, margen que las autoridades alemanas han declarado ser muy insuficiente para pagar los aumentos de importación indispensables para asegurar la alimentación y el vestido del pueblo, así como las primeras materias para la industria, a la que se ha confiado la tarea de un rearme intenso y rápido.

La que caracteriza el ejemplo alemán en el prurito de reducir al mínimo las intervenciones del Estado—lo dijo el general Goering en su discurso ya citado—: «Patronos! Vosotros hablais siempre de la libertad de iniciativa en materias económicas. Ahora la teneis. ¡Aplicadla!».

Y si vemos que se ha fundado una Sociedad del Estado para explotar las minas de hierro de poco rendimiento, vemos por otra parte cómo los enormes progresos de la química que permiten prescindir del petróleo, la invención de la lana procedente de la celulosa, de los hilados procedentes de vidrio pulverizado, y de otros artículos que permiten prescindir del algodón, de las aleaciones de magnesio, de la resina sintética, etcétera, que permiten reducir la importación de minerales, todo ello es obra de la iniciativa privada, sometida a una fuerte disciplina inspirada en altos principios de solidaridad social, y no cohibida ni reducida a la impotencia por la demagogia y la lucha de clases.

La pugna por la independencia económica en cuanto a la alimentación, es especialmente ardua. El plan responde en este respecto a las siguientes preocupaciones: aumentar la superficie cultivada; mejorar su calidad; intensificar el uso de abonos; sustituir algunos cultivos por otros más interesantes; evitar las pérdidas (enormes en todos los países) ocasionadas por la negligencia en el depósito, transporte y empleo de los productos agrícolas; controlar la puesta y mantenimiento en explotación de todos los terrenos disponibles.

Acaba de transcurrir el primer año y nadie puede predecir el porvenir. Pero, para un país como España, que tendrá que coordinar todas sus energías en una obra gigantesca de reconstrucción y renovación, es manifiesta la ejemplaridad del caso de Alemania. Más que en los procedimientos y en los objetivos—distintos en los dos países como distintas son sus condiciones económicas—en ciertas normas capitales de actuación que informan la campaña de resurgimiento económico de Alemania. Respecto a la propiedad privada y a la iniciativa individual, espíritu de solidaridad contrapuesto a la lucha de clases, disciplina social que coordina las energías dispersas para una común acción constructiva, competencia y autoridad en los organismos directores, perseverancia y continuidad, en el esfuerzo. He aquí las bases fundamentales de la obra realizada en Alemania. Ellas habrán de ser también condiciones esenciales de eficacia en la reconstrucción económica de España.

Un servidor de ESPAÑA.

CHAMPAN ESPAÑOL

DOMECQ

Las hordas rojas tienen como consigna la destrucción de España. Contribuye tú a su reconstrucción entregando todos aquellos objetos metálicos que te pide ahora la Patria

PERFILES

LA ESTIMACION DE LA MUJER

Con alguna lamentable frecuencia, en los actuales tiempos, la mujer acostumbra a despreciar el valor de sus cualidades íntimas, por obtener algunos atavíos y algunos caprichos suntuarios y, generalmente, de aplicación como adorno del cuerpo.

El tiempo y la moda se cuidan de poner rápidamente fuera de uso todas las galas, y deben imponerse nuevas claudicaciones, nuevas ausencias del pudor y de la personal estima para alcanzar medios con que sustituir lo inservible.

Las desdichadas que en esos menesteres van gastando lo que máspreciado se contiene en la mujer, no imaginan que, por más que se envilezcan, por más que se mercantilizan, nunca lograrán estacionar al tiempo e impedir que sus lujos tengan una esplendidez efímera y que, con el ajamiento de sus constantes atavíos para el adorno inmoderado del cuerpo, vaya marchitándose con él, algo mucho, muchísimo mejor, que es la flor de la virtud, la que sublima y eleva a lo excelso a la mujer.

No es el lujo, ni son los perfumes de laboratorio, ni los colorines que desfiguran el rostro, lo que hace estimable a la mujer, sino su propia condición de mujer, si a ella va unida una castidad, una honestidad, un pudor, una modestia, todas las virtudes genéricas del sexo.

Los lujos inmoderados, las esencias escandalosas, los pintarrajeados grotescos, no hacen más que presentar una adulección de la mujer, ya que la presentan desprovista de sentimientos y sólo con una animidad que únicamente habla a los sentidos, a la lujuria del macho.

No debe la mujer ambicionar galas, cosméticos, tartuferías, que todo ello no hace más que desprestigiarla y quitarle valor delante de la sociedad. Como más natural, como más modesta, como más ingenua, como más sincera se presente la mujer, en más estima será tenida, y se la tratará con mayor respeto, y se la considerará como ella merece por sus merítimas cualidades y por la misión excelsa que la Naturaleza le tiene reservada en la vida.

Desfigurarse es renunciar a la propia condición, es convertirse en pelele para ser víctima del escarnio y a la burla de los demás; y, la mujer, no debe querer nunca convertirse en objeto de burla y escarnio, sino ser merecedora de las más respetuosas y sinceras veneraciones.

Mujer, piensa antes en tus virtudes que en el adorno de tu cuerpo, si quieres mantenerte siempre digna de los afectos dignos.

EL.

¡GLORIA AL EJERCITO ESPAÑOL!

Los españoles hemos de entregarnos ahora a una apremiante labor colectiva: la de elevar, engrandecer y fortalecer a España.

Tenemos un Caudillo y tenemos fe. España será una, grande y libre, porque Franco nos manda y porque los españoles sentimos como él.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Nombramiento de Jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo

Ha sido nombrado Jefe Comarcal de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Ayerbe, don Isaac Bolea Estaún.

El nombramiento dice textualmente así:

«Servicio Nacional del Trigo».—Registro salida número 254.—Haciendo uso de las facultades que me concede el artículo 15 del Decreto-Ley de 23 de Agosto del corriente año, sobre Ordenación Triguera, nombro con el carácter de provisional Jefe provincial del «Servicio Nacional del Trigo» a don Isaac Bolea Estaún para la provincia de Huesca, el que tiene mi representación en absoluto y ejercerá en la misma las funciones directivas del Servicio, debiendo proceder inmediatamente a la organización de su provincia para lo cual nombrará el personal necesario, adquirirá el material que expresamente se le autorice, suscribiendo los contratos de arrendamiento precisos y en general deberá realizar todo cuanto pueda en beneficio del Servicio, encareciendo vivamente a las autoridades militares y civiles le presten los auxilios y facilidades que el desempeño de su cargo exija.—Mientras duren las actuales circunstancias la residencia provisional del Jefe Provincial será en Ayerbe.—Burgos, 13 de Octubre de 1937.—El Año Triunfal.—«Servicio Nacional del Trigo».—El Delegado Nacional.—Manuel de Goitia.—Firmado y rubricado.»

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

La dimisión de Companys

BARCELONA.—El presidente Companys, interrogado sobre sus declaraciones hechas a una agencia española sobre sus intenciones de dimitir, ha dicho que se trata de una cuestión legal.

En efecto, añadió: el estatuto de la autonomía tiene una duración de cinco años y aunque nada dice del presidente de la Generalidad, declara que el presidente de la región autónoma dejará sus funciones en el momento en que el nuevo Parlamento se constituya.

Yo he decidido no presentarme a la elección de nuevo presidente bajo ningún concepto. En diferentes ocasiones he tenido que acceder a los ruegos de mis amigos políticos para no dimitir en mi cargo. No se trata por tanto de una dimisión, sino de observar una disposición implícita en el régimen. Además, los sucesos de cada día hacen necesaria la aparición del hombre que sea capaz de resolverlos. Yo creo que ha de ser una personalidad nueva, libre de responsabilidades anteriores y capaz de dar resolución al problema de la unidad de fuerzas. En mi actuación de simple ciudadano, yo seguiré aportando al poder público, tanto de Cataluña como de Valencia, todo el esfuerzo de mi personal aportación, porque entiendo que la colaboración estrecha con el poder, es lo único que nos salvará en estos momentos difíciles.

Un llamamiento de los voluntarios extranjeros y la hipocresía democrática

ROMA.—La impaciencia franco-inglesa ante la tranquila ponderación de Italia, no puede por menos que estimarse en extremo curiosa y en cierto sentido incomprensible.

Cuando en el pasado Agosto Rusia hizo fracasar el compromiso británico aceptado por Italia y Alemania como base de discusión y como base para una acción concreta, ni Londres ni París remitieron notas o solicitaron explicaciones a Moscú.

Si ciertamente el asunto del llamamiento de los voluntarios tuviese aquella urgencia que da a entender el señor Chamberlain al decir que Inglaterra «Espere con gran ansia la contestación de Italia», porque no han sido acogidas las propuestas precisas que primeramente el Conde Ciano y después el Conde Grandi, habían efectuado oportunamente en aquellos centros oficiales.

Es evidente que el asunto de los voluntarios no es, por decirlo así, una cuestión unilateral: Si los «voluntarios» han de abandonar el suelo de España, la medida debe afectar tanto a los nacionales como a los rojos y el llamamiento no debe prestarse a trucos ni hipocresías.

Es asimismo verdad evidente, que el llamamiento de voluntarios no puede tratarse en sí como un asunto independiente; sino que es preciso que se le incluya dentro del cuadro general de la cuestión española o mejor aún de todo el conjunto de problemas que en los momentos actuales tienen a Europa en suspenso.

No se explica tanta premura y tanto dramatismo en el asunto de los voluntarios solamente por lo que se refiere a Italia.

No se ha efectuado una tentativa semejante cerca de Moscú para el llamamiento de las tropas que luchan en España, ni cerca de Negrín para alejar a todos aquellos «voluntarios» que se encuentran encuadrados en las Brigadas Internacionales y que el Gobierno de Valencia ha tenido la precaución de nacionalizarles ciudadanos españoles.

El general Franco ha declarado hace pocos días que la España Nacional no podía aceptar otra solución que le proporcionaran las armas; esta declaración implica la

absoluta certeza del triunfo militar de la España Nacional. Y esta seguridad en un éxito militar de Franco, es la que perturba en el momento presente la política anglo-francesa.

Una solución del conflicto español en el único sentido que actualmente parece probable, vendrá a dar el golpe de gracia al Frente Popular (no a Francia) y serviría para eliminar un arma que tiene en su mano Inglaterra, la cual si bien se preocupa del Mediterráneo, le preocupa mucho más mantener íntegra su política de dominación de Europa dividiéndola y debilitándola.

Inglaterra y Francia han declarado repetidamente que no pueden desear una victoria de Franco; en esta declaración viene condensada sustancialmente su actuación en los presentes momentos históricos, tan agitados y nerviosos en exceso.

Y esta declaración explica con claridad el significado que en la realidad tengan las palabras paz, tranquilidad, orden en Europa, tan frecuentemente invocadas en los discursos de los hombres dirigentes de las políticas francesa e inglesa.

Y en el Extremo Oriente las palabras paz, humanidad, agresión tienen el mismo significado, o sea que lo que interesa es que no venza el Japón; todo lo demás son sencillamente adornos.

Por esto se ha visto que Roosevelt, que hasta ayer mismo era atacado por la prensa francesa e inglesa como hombre político en franca decadencia, se halla exaltado en el día de hoy como el salvador de la humanidad.

Es el destino fatal de las demagogías, el ser esclavas de la hipocresía que deben crear para poder engañar al pueblo.

PELUQUEROS

pedid siempre «Radjofix», para todos los aparatos y sistemas, y «Antinea», para sin hilos. Laboratorios Garasa. Rentería (Guipúzcoa).

Se desea comprar

una gramola, de precio económico, usada.

Ofertas, en esta Administración.

Hay gentes que no se han enterado todavía de que a la Nueva España no le interesa la filiación familiar, el padrino o la amistad. El ser hijo de «Don Fulano» o amigo de «Don Mengano», no da derecho a nada. Cada cual ha de ser juzgado según sus merecimientos y sus obras.

Los jefes católicos americanos al lado del General Franco

NUEVA YORK.—Ciento setenta y cinco católicos de los más destacados de Estados Unidos, entre los cuales figuran eclesiásticos, directores de periódicos y profesores, han firmado un documento en el cual expresan su simpatía por la causa que defiende el general Franco. Este documento dice entre otras cosas:

«La lucha que lleva a cabo el ge-

HOY, EL

ANIS DULCE Pedro Domecq

es la bebida que está en boga, pues es la predilecta por sus insuperables cualidades de bondad y finura, entre todas las personas inteligentes.

neral Franco está tan justificada como la revolución americana de 1776.

Cuando se habla de la intervención de los moros, italianos y alemanes, que luchan en las filas del general Franco no hay que olvidar que del lado de los comunistas luchan rusos, franceses y americanos. Franco es quien defiende la verdadera democracia española y el cristianismo, en contra de la dictadura soviética.

El documento es una respuesta de los jefes católicos americanos a una proclama publicada recientemente por dirigentes protestantes y liberales en favor de los potentados de Valencia.

Que no puedan creer nuestros valientes que les olvidamos. Lo crezcan si sufren. Para evitarlo, trabaja en la «campana de abrigo del combatiente» de la Delegación de Frentes y Hospitales. Los puntos que tejan tus agujas hacendosas, mujer española, son el mejor recuerdo para los que por todas nosotras combaten y triunfan. Ellos piensan en tí; demuestra tú que no les olvidas.

ORA Y TRABAJA

VIDA LOCAL Y PROVINCIAL

RELIGIOSAS

Domingo XXII después de Pentecostés

Evangelio:

Entonces los fariseos se retiraron a tratar entre sí para estudiar el modo de sorprenderle en lo que hablase. Y le enviaron sus discípulos con algunos herodianos, que le dijeron: Maestro, sabemos que eres veraz, y que enseñas el camino de Dios conforme a la pura verdad, sin respeto añadido, porque no miras a la calidad de las personas. Dinos, pues, ¿es o no lícito pagar el tributo al César?

A lo cual Jesús, conociendo su astucia, respondió: ¿Por qué me tentáis, hipócritas? Enseñadme la moneda con que se paga el tributo. Y ellos le mostraron un denario.

Y Jesús les dijo: ¿De quién es esta imagen y esta inscripción?

Respondieronle: De César. Entonces les replicó: Pues dad al César lo que es del César y a Dios lo que es de Dios.

Mat. 22. 15-21.

* *

Yo no sé que admirar en este pasaje evangélico, si la refinadísima astucia de los fariseos, o la intención penetrante de Cristo. Grande era la astucia de aquellos, pero les desbordaba la sabiduría serena y victoriosa de este.

No me explico la cerrazón de aquella mala casta de fariseos, porque eran tantas las veces que Jesucristo habíales tapado la boca, desovillando sus embrollos tentadores, que tenían sobrados motivos para reconocer en Jesús una transcendente superioridad científica; pero el orgullo les eclipsaba el sentido común y de nuevo pretendían tentar a Cristo para quedar también en ridículo.

La suprema malicia de aquella mala casta se trasluce en el objeto que proponen y en el modo, como que ambos fueron exquisitamente premeditados! y dieron pruebas de manejar con cabal maestría el sofisma.

Le adelantan una red de elogios capaces de ensoberbecer al más humilde, pensando que, con ello, no se negaría, de ningún modo a emitir su opinión: «Sabemos que eres veraz, le dicen, que enseñas el camino de Dios en verdad, sin respeto a nadie, no tienes acepción de personas». (Mat. 22. 16.)

Para un sabio es el humo más peligroso; reconocer su talento, la valentía y entereza, esa libertad del propio pensamiento. Con tamaño incienso de lisonja, esperaban que no podría negarse a satisfacer su curiosidad.

La consulta: «¿Es lícito, o no, pagar el tributo al César?» Además de ser difícil la contestación, era delicadísima; se trataba nada menos que de ventilar una cuestión de derecho internacional, de suma actualidad, escabrosa por demás.

Cualquiera que sea su contestación caerá, pensaban ellos; pues, si dice que es lícito, se indispondrá con el pueblo judío; si dice que no, ¡pobre de él! las lanzas romanás, duras y severas, como de dominador, corregirán el tuerto.

Pero la sabiduría divina que encierra recursos de saber, muy superiores a las humanas intuiciones, encontró para este caso una muy cumplida solución.

Mostradme la moneda del tributo.

¿De quién es esta imagen e inscripción?

Del César (respondieron).

Pues si es del César, dad al César lo que es suyo y a Dios lo que es de Dios.

No esperaban los fariseos esta salida y ahora, como en todas las ocasiones, «fueron por lana y volvieron trasquilados», porque «el que se mete camisa de once varas, se la pisa y cae»... y los fariseos... se la metieron de doce.

Y con esta contestación adelantó Jesús a todos los cristianos una norma de conducta moral en las relaciones del individuo con el Estado.

Dad al César lo que es del César—dad al Estado lo que le pertenece. Es una obligación de estricta justicia, la cooperación de los individuos que las leyes del Estado exigen.

Es una torpe injusticia la explotación y negociación de los bienes e intereses del Estado. Se ha difundido la opinión de que los intereses de la sociedad son «bienes sin dueño» (res nullius) y que por tanto, aquel será más listo, que cargue con mejor parte. De aquí se derivan determinadas conductas en algún funcionario vg. la especulación en contratos de obras... y tenemos casos de edificios públicos que, según las cifras de sus presupuestos, debieran ser tan firmes y sólidos como la eternidad y en cambio, a los dos o pocos años de servicio, hay que andar en reparaciones o abandonarlos por inservibles.

Esto en castellano, se llama «robar» y por este jaez serían innumerables la inmoralidades de una u otra calidad que se cometen en el desempeño de las misiones del Estado. ¡Si el dinero robado al Estado quemara... ¡cuántos mancebos existirían en la sociedad!

Dad al César lo que es del César.

Subdelegación provincial para prensa, radio y propaganda del Estado

Bejo el patronato de la Excma. Sra. D.^a Carmen Polo de Franco, se ha creado la obra

Lecturas para el soldado

con el fin de proveer de tan merecida recreación a nuestros combatientes, en general, y en particular a los que, hospitalizados por las heridas sufridas en campaña o enfermedades adquiridas en los frentes, sufren por la Patria los monótonos días de la convalecencia que deben y pueden ser paliados por la generosidad de los buenos patriotas.

A este efecto, por medio del presente se hace un llamamiento a todos los buenos españoles, para que tengan a bien donar la mayor cantidad de libros y revistas posibles, y conseguir con ello hacer más llevaderas las horas a los que luchan por España.

Los donativos podrán hacerse en la Jefatura Provincial (Gobierno civil) y en los pueblos, en los sitios que al efecto se indiquen por los delegados locales nombrados en las cabezas de partidos y pueblos de más de diez mil habitantes.

El funcionario público está obligado, por título de rigurosa justicia, a dar al Estado el rendimiento cabal y moral de su misión.

El ciudadano, todo ciudadano, debe cooperar y mostrar interés por el bien común de la sociedad; no satisface con la pasividad, ni con actividades excéntricas; sólo una cooperación activa, aquella que las leyes le exigen, prestada con desinterés y patriotismo, será eficaz para el Estado.

Es ley de la naturaleza... y es ley sagrada del Evangelio.

En Santa Ana

Todos los domingos y días festivos, a las cinco y media de la tarde, se celebrará en la capilla del expresado Establecimiento, solemne función religiosa con plática, a cargo de distintos oradores.

En la función de esta tarde predicará don Máximo Castillo, capellán auxiliar del Hospital Militar.

Hará pasado mañana un año entregó su alma a Dios la muy respetable señora doña Valentina Ester Lasoosa.

La finada, fidelísima cumplidora de sus respectivos deberes, de intachable honradez y piadosos sentimientos, gozó siempre de especiales afectos por parte de cuantos le conocían y trataban.

Para solemnizar la triste fecha de su eterna separación elevamos una plegaria en sufragio de su alma, reiterando a la vez nuestro pésame a sus afligidos hijos, el digno sacerdote don Joaquín Borrell, doña Manuela y don Mariano; hijas políticas, doña Valentina Ramón y doña Teresa Esteban; hermana, doña María; hermanas políticas, doña María Palacio y doña Josefa Naya; nietos, sobrinos, primos y demás familia.

Juventud Femenina de Acción Católica

Hoy domingo, día 17, tendrá lugar la Misa y Comunión mensual, a las ocho de la mañana. El Retiro espiritual, a las cuatro de la tarde, en la iglesia de Santa Teresa, y la Junta general, a las cinco de la tarde, en el Secretariado.

Estos actos son obligatorios para todas las asociadas.

Cruz Roja

Nueva lista de evacuados de Madrid

El delegado del Comité Internacional de la Cruz Roja en San Sebastián ha remitido a esta Asamblea provincial una nueva lista de 294 personas, que han sido evacuadas de Madrid bajo el control de la Cruz Roja el día 5 del actual.

Los que deseen consultar podrán hacerlo en estas oficinas, de tres a cinco de la tarde.

Suscripción con destino a los Comedores de Asistencia Social Oscense

	Pesetas
Suma anterior...	48.527'80
D. Francisco Lafarga Pellicer, Octubre.....	15'00
Señorita Consuelo Ordás (nueva entrega)..	3'60
D. Marcos Melús, Octubre.....	30'00
D. Ladislao Gil, Septiembre.....	5'00
D. Emilio Mairal, Octubre.....	15'00
Un osceño amigo de los pobres.....	5'00
D. Manuel Artero Bernad (nueva entrega)..	30'00
Suma y sigue....	48.631'40

En especie

D. Angel de Lapeña, 95 kilos de alubias blancas.
D. Rafael Serrate, 20 kilos de hígado.

Puntos de suscripción en dinero y en especie: En el excelentísimo Ayuntamiento y Comercios de don Mateo Estaún, don Antonio Vilas, don Agustín Soler y don Valentín Carilla.

ARBOLES Y GANADERIA

La renovación económica en el campo

Hemos de insistir, en el afán que siempre hemos demostrado de llevar al convencimiento de nuestros campesinos la necesidad de que nuestros pueblos rurales transformen el aspecto de tristeza, de indigencia, de fealdad y de abandono, mediante las notas alegres que dan las explotaciones forestales, la industrialización de los productos agrícolas, la crianza de ganados y la de aves de corral.

El cultivo del trigo, como base exclusiva de la economía agrícola, ha sido siempre y seguirá siéndolo una ruina completa para el labrador, aunque el Estado se sacrifique otorgando a los trabajadores cerealistas cuantiosos beneficios. Las tierras pobres, que a la simiente de trigo no devuelven más que cuatro o cinco veces lo que en ellas se deposita, nunca compensarán el trabajo, la inteligencia y el dinero que absorben. Con tal producción, la miseria del agricultor no se puede evitar y el pobre labriego seguirá obligado a vivir en chozas insalubres, a comer en vigilia constante, a vestir andrajos, a renunciar a todos los placeres de la vida, porque no son muchos lugares, destinados a producir granos, dominios en los que la diosa Ceres asiente su trono de esplendente abundancia y de natural riqueza.

Constríñase la extensión del cultivo cerealista a los límites justos y a los términos adecuados, y se obtendrá en menor espacio, con buenas labores y con abundantes fertilizantes, mayor y mejor cantidad de trigo que la que ahora se cosecha en los campos esquilma-dos, donde el bosque y la pradera ofrecerían descanso al labriego, a la vez que la riqueza, la alegría y la hermosura del paisaje.

El pino, la encina, el roble, el nogal, el avellano y el almendro se dan perfectamente en nuestras alturas desprovistas de vegetación, y haremos especial referencia del almendro, que resiste, como podemos demostrar con la propia experiencia, las más bajas temperaturas y da apreciables frutos todos los años, desarrollándose en las tierras más pobres y al parecer infértiles.

Los árboles frutales: cerezo, peral, ciruelo, moral y manzano, constituyen un venéreo in-

gotable de riqueza, que no merma la que concede el cultivo de huerta, en el que será conveniente dar preferencia a la fresa y al espárrago, que se pagan y se venden muy bien en los mercados.

Salimos al paso de la observación que seguramente formularán nuestros campesinos:

—¿Frutales? ¿Para qué? Si los demonios de los muchachos no dejan uno en pie. Si arrebatan la fruta antes de que madure. Si esos árboles no sirven más que para disgustos.

Naturalmente; los diablejos infantiles, que no prueban la fruta, porque es cara y después del obligado «plato único» siempre se suprime el postre, no por amor a España, si no porque así lo impone la madrastra Indigencia, asaltan los raros arbolitos que exhiben algo que endulce la mísera vida lugareña; pero en cuanto los árboles frutales dejen de ser «cosa rara» en la aldea, en cuanto abundan en todos los huertos, en todas las fincas, serán respetados por los chicos y por los grandes, como se respetan los surcos de patatas y de otros productos de cultivo general.

El individuo que se decida a plantar en sus fincas árboles frutales debe procurar que sus convencios le imiten y será «buen negocio» regalar a los que no acepten el consejo tantos arbolitos como los que desee utilizar.

Con la explotación forestal ha de alternar el fomento de la ganadería, dejando amplio campo a los pastizales y a las praderas que se desarrollan muy bien al amor de los árboles.

¡No lo olvidéis labradores! Restableced el cultivo del lino y del cáñamo!

Organizad perfectamente, cuidadosamente el gallinero, pues con un centenar de aves, entrarán día a día en vuestras casitas un buen puñado de pesetas.

El tesoro de la prosperidad campesina radica en la ganadería y en el arbolado.

PHILIPPO.

AMONTILLADO MACHARNUDO

“JANDILLA,”

VINO DE MODA Domecq

Edit. V. Campo y Comp. -Huesca

Patria

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

COSO BAJO, 9-11 HUESCA

Tarifa de publicidad

Los anuncios de esta sección se publicarán en página de texto, sin determinar. Medida: La página se divide en seis columnas de 53 milímetros de ancho. Estos anuncios se medirán por línea del cuerpo 9 y ancho de columna de 53 milímetros.

PRECIOS

Línea	0'15 pesetas
Una página	100'00 »
Media página	75'00 »
Cuarto de página	30'00 »

ANUNCIOS OFICIALES, COMUNICADOS, GACETILLAS, ETC.

En primera plana (línea)	0'50 pesetas
En segunda plana »	0'40 »
En tercera plana »	0'25 »
En cuarta plana »	0'40 »

ESQUELAS MORTUORIAS

Una plana	300 pesetas
Un tercio	150 »
Cuatro columnas.	65 »
Dos columnas	30 »

NINGUN PLACER EN LA RETAGUARDIA SIN UN SACRIFICIO POR LA VANGUARDIA

He ahí el lema que no hay que olvidar.

¿Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegra, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación?

Es natural, pues, que busquemos ese descanso y ese placer.

Pero para ello, el periódico que compramos, que leamos y que propaguemos, debe ser

“La Ametralladora”

Primero: porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Arostegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc., etc.

Segundo: porque su precio — 25 CENTIMOS — es sumamente económico.

Tercero: porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRAMOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES.

Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas.

Y es una obra de caridad el facilitárselo.

TODO POR 25 CÉNTIMOS.

El recreo, el placer, la alegría.

Y el medio de que los combatientes de vanguardia puedan participar también de este placer.

Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos “La Ametralladora” el semanario

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Huesca: un mes 3,00 Ptas.
En provincias: un trimestre 9,00 ,,
Extranjero: un año 70,00 ,,
EJEMPLAR: 15 CÉNTIMOS
Número atrasado: 25 céntimos

Patria

Redacción y Talleres Teléfono 238
Administración. " 1
Apartado de Correos, 8
COSO BAJO, 9 Y 11 Y CUATRO REYES, 2
HUESCA

La jornada ha sido triunfal en los frentes asturianos

En el sector oriental, un genial movimiento envolvente amenaza a los defensores de las fortificaciones del Sella, y en el meridional se han ocupado varias posiciones y la villa Campo de Caso

Los marxistas se repliegan hacia los valles de Asturias

(Del enviado especial de la Agencia Logos en el frente del Norte, J. A.)

LEON, 16.—De la majada de Lillo arranca el camino de Isoba, la pobre aldea incendiada por las horas marxistas. En la hondonada de la montaña el sol se refleja sobre las tranquilas aguas del lago. Después de Isoba, en plena sierra el Puerto de San Isidro, marca la ruta de las tierras de ayer.

En la profunda hondonada que bordean los macizos, las trincheras maltrechas y abandonadas por el enemigo van ganando altitud hasta ganar la divisoria.

Los crestones rojos de prolongadas agujas se yerguen soberbios coronando las cumbres.

Desde allí arriba, tras al anfiteatro de las cresterías, acaso baluartes, se ofrece el más grandioso panorama. Todo el sistema orográfico se muestra ante nosotros en esta madrugada.

Los valles de Asturias se encuentran bajo la niebla. Poco a poco de la blanca espesura resurgen nombres de configuración inconfundible: Peña Mea, Torres, Viatorres, el Cordal de Ponga, Peña Mayor de Nada, y a nuestra derecha se elevan majestuosos los picos de Europa.

Por estas crestas y descendiendo por los valles profundos para escalar después cimas inaccesibles, hemos seguido la marcha de nuestros soldados que han ido desalojando de enemigos esta madrugada, águilas, batiendo los reductos marxistas.

La suave paz de la montaña queda turbada por el rugir del incesante tirote y el aire surcado por los proyectiles artilleros.

Nuestra aviación se superó a sí misma con una actuación brava y estupenda. Formando un círculo

que coronaba las posiciones marxistas, nuestros cazas hicieron alarde de acrobacia, lanzándose sobre ellas con una ferocidad de vértigo, ametrallándolas a ras del suelo y saliéndose después como saetas en una parábola sorprendente.

Las guerrillas fueron desalojando las cumbres con pasos de alpinistas. Sobre las masas de estas cimas se veían recortarse las figuras de nuestros soldados los cuales colocaban la bandera de España en señal de dominio y victoria.

De estos vértices rocosos parten las sendas que llevan rápidas a los valles de Asturias que ya se ofrecen a nuestra fusilería y hacia los cuales se repliegan directamente los milicianos marxistas que han sembrado de horror las vegas y de crímenes los pueblos sonrientes.—LOGOS.

El pordiosero Portela

PARIS.—Portela Valladares ha salido de nuevo a la luz del marxismo para hacer declaraciones a los periodistas franceses. En ellas excusa la carta que dirigió al Generalísimo Franco, para ponerse al lado del Gobierno de Valencia. También ha dejado traslucir su egoísmo porque cuando dirigió la carta al Caudillo de España esperaba como contestación un puesto retribuido en el nuevo Estado Nacional. Como no consiguió sus propósitos, ahora se ha vendido a los bolcheviques en forma de pordiosero que mendiga de puerta en puerta, encontrando en el Gobierno de Valencia el pedazo de pan que buscaba.

Frente de Asturias

Se ha combatido mucho y muy duro, pero el éxito ha sido rotundo

Otro día para señalarlo con piedra blanca, el de hoy, en que se ha conquistado el importante pueblo de Campo de Caso, uno de los objetivos más interesantes de Asturias. Claro es que siendo Campo de Caso lugar de importancia, los rojos no lo han perdonado. Nuestras columnas no han entrado en él porque el pueblo está ardiendo por los cuatro costados.

No ha servido ni el brío puesto en el avance por nuestras columnas para cortar la retirada a los mineros, única forma de evitar o disminuir las voladuras y los incendios. Porque al parecer siguen ahora los dinamiteros una nueva táctica que es la de dejar en los poblados sólo un contado número de operadores mientras el grueso de las fuerzas son retiradas. Esos operadores actúan rápidamente y luego se diseminan como pueden tras de haber realizado su siniestra hazaña.

Pero si por el Sur ha sido grande la jornada aun más triunfal, si cabe, lo ha sido por el frente oriental; tan importante que no podemos menos que reputarla como una de las mejores de esta campaña puesto que

ha consistido en la ejecución de una amplísima maniobra envolvente en un radio de acción de muchos kilómetros que ha dejado cercados a los rojos que defendían la línea de Sella desde su desembocadura en el mar hasta Arrióna, es decir de toda aquella línea de inexpugnable defensa que habían construido para impedirnos pasar a la orilla occidental del río que corre de Norte a Sur por la comarca asturiana.

Se ha combatido mucho y muy duro pero el éxito ha sido rotundo. En una sola jornada hemos anulado todas las defensas que durante meses y meses construyeron los mineros con la esperanza de que en ellas se quebrantaría nuestro avance por tierras asturianas. En esta operación se han distinguido las fuerzas de la primera brigada de Navarra.

En este día más que nunca ha quedado patente la superioridad de nuestro Ejército sobre las hordas marxistas.

Con el grito de ¡Viva la primera Brigada de Navarra y su jefe García Marín!, terminé mi crónica en tributo de admiración y de Justicia. EL TEBIB ARRUMI

El Comité de No intervención

Acuerda que los representantes de los países envíen a sus respectivos Gobiernos las proposiciones del representante francés

Las sesiones han sido aplazadas hasta el martes

LONDRES.—Las proposiciones presentadas ante el Subcomité de No Intervención por el representante del Gobierno francés en dicho Comité y que los de los países representados en el mismo remiten a sus respectivos Gobiernos para su estudio, son las siguientes:

Primera.—Llegar a un acuerdo para la retirada inmediata de los voluntarios.

Segunda.—Cuando las Comisiones informen que los voluntarios han sido o están siendo retirados, se concederán a ambos bandos contendientes ciertos derechos de los acordados por los Tratados internacionales a los países beligerantes.

Tercera.—Los Gobiernos representados en el Comité ejercerán toda su influencia cerca de Salamanca y Valencia para asegurarse de que dentro de un plazo lo más breve posible, son retirados un número igual de voluntarios extranjeros de los que se hallan en ambos lados.

Cuarta.—No se permitirán nuevos envíos de voluntarios a España.

Quinta.—Deberá establecerse un nuevo sistema de control.

LONDRES.—En el discurso que ha pronunciado lord Plymouth en el seno del Comité de No Intervención, ha reconocido que las declaraciones del conde Grandi en nombre del Gobierno italiano, representan una contribución realista y práctica para la resolución del problema de no intervención. También el delegado de Suecia abundó en las mismas manifestaciones.

Antes de terminar su reunión el Comité de No Intervención, se nombró un nuevo Subcomité técnico encargado del estudio del nuevo control. Este nuevo Subcomité técnico se reunirá el próximo lunes. Las sesiones del Comité de No Intervención han sido aplazadas hasta el martes, día 19.

La propia propaganda de Indalecio

PARIS.—Se ha sabido que Indalecio Prieto ha pagado buenas cantidades a periodistas extranjeros para que hagan propaganda de la España republicana. Se sabe también que en ella siempre hará Indalecio una intensa campaña, bien disimulada, a su favor, con objeto de ganarse las simpatías de los que se muestran reacios a él.

Lo que Prieto intenta es poder contar con un apoyo incondicional, tanto en la zona que rige como en el extranjero, con vistas al futuro. Ni que decir tiene que el dinero desembolsado es del Estado bolchevique y no de su bolsillo particular.

Visado por la censura

La paz del Mediterráneo

no puede pretenderse que resulte violada por la presencia de un buque italiano en Mallorca, Allí se han acogido los buques ingleses y de todos los países.

En Madrid han sido fusiladas compañías enteras de Guardias civiles y de Seguridad

SALAMANCA.—Se confirma de modo concluyente que el Gobierno y los rusos que están en Madrid en número crecido en unión de los escasos aliados al comunismo, partido que cuenta cen menos adeptos en Madrid pero que es el que más fuerza representa en la actualidad, son en este momento única autoridad que impera habiéndose impuesto por el terror después de batir por completo a sindicalistas y anarquistas, cuyas fuerzas están, dígame lo que quiera, desconcertadas.

No en balde el Gobierno y los rusos las han perseguido como a fieras ejecutando a sus miembros más o menos destacados sin piedad y con todo refinamiento en la tortura en sus cárceles clandestinas

como las de Atocha o en los propios sótanos del ministerio de Hacienda donde han sido asesinados en masa milicianos, guardias civiles antiguos y modernos, Carabineros, militares, y en general todos los que son objeto de sospecha o denuncia.

La delegación impera como el año pasado, pero ahora contra los combatientes sospechosos. Todas las noches perecen un centenar de personas, dándose el caso de que una noche de esas en que se hablaba en Madrid de lo que se ha llamado complot que dicen descubierta, fueron fusiladas en el ministerio Compañías enteras de guardias civiles y de Seguridad.

Se afirma que en estos fusila

Rectificación a vanguardia en el sector de Cresta de la Reina

AVILA, 17 (1'30 madrugada).— Cuando aún no se había apagado el eco del combate habido hace tres días en el sector de la Cuesta de la Reina, al rechazar el ataque enemigo, el Mando nacional creyó oportuno hacer una rectificación de líneas a vanguardia en ese mismo sector.

En la jornada de hoy, bajo un sol de días de triunfo, se han ocupado dos líneas de trincheras enemigas, que dejan a nuestra vanguardia notablemente modificada. El atrevimiento de los rojos de atacar por este sector no ha quedado sin contestación por nuestra parte y a mi modo de ver, les pesa muchísimo de haber comenzado. Ellos saben lo que siempre les va ocurriendo aunque, naturalmente en mayor escala, en ocasiones como las de Brunete y Aragón, que están arrepentidos de haber sido los atacantes del desastre.

Los rojos saben muy bien que pagarán muy caros todos los atrevimientos y lo único que hacen es retardar lo más posible ese hundimiento.

Por los micrófonos situados con altavoces en los parapetos, los rojos se desgañitan hablando contra nuestra España y desearían convencer a nuestros soldados a sus doctrinas, pero todo es inútil, porque aparte de ser buenos españoles, incapaces de traicionar a su madre España, los partes rojos, más que convencerlos lo que dicen, provocan la hilaridad de todos los radioyentes. Nosotros también tenemos nuestros equipos de amplificadores potentísimos que, según declaraciones de evadidos, se oyen hasta en el interior de las chavolas rojas con toda claridad.

Los milicianos, cuando oyen el parte del Cuartel General del Generalísimo, aunque en presencia de los comisarios políticos y de sus jefes, no pueden emitir sus opiniones, en los grupos de soldados comentan el parte y reconocen que los avances que se señalan son ciertos, verídicos, sin un ápice de exageración.

Uno de los evadidos recientemente dijo, refiriéndose a estas audiciones, que hace unos días, después del parte oyeron el himno nacional y al producirse un silencio entre los radioescuchas del grupo, uno de ellos exclamó sin poderse contener: «Y qué bonita música». Los compañeros le miraron en silencio embarazoso y se salvó la situación, cambiando la conversación.

Esta noche, las posiciones cercanas a las ocupadas hoy en el avance nacional, cuando escuchan el parte correspondiente a la jornada de hoy, oírán la verdad, que comprobarán con sus camaradas que hayan logrado escapar a las balas y las bayonetas nacionales.

Las bajas producidas al enemigo han sido bastantes, habiendo quedado en las trincheras numerosos cadáveres de rojos. También han

sido bastantes el número de prisioneros.

Hoy ha sido una jornada en el frente de Madrid que demuestra claramente que cuando el Mando nacional se propone una cosa se consigue por encima de todo y sobre todo.—LOGOS.

Las amenazas de Belarmino Tomás

SALAMANCA.— Entre las comunicaciones cogidas al enemigo en nuestro avance en el frente de León figura un despacho que lleva fecha del 12 de Octubre del jefe de la Brigada al ayudante, en el que se dice: «Tenga prevista línea Alto Redilduero, Alturas Trascaneco, Alturas Villanueva de Pontedo.

que no se deje una casa sin quemar.»

El asesino e incendiario que tan dignamente representa en Asturias al Gobierno de Valencia, no cesa de anunciar al mundo sus propósitos de hacer una sonada, así como la hipótesis final del problema que se debate en Asturias que será, según sus amenazas, la degollina de miles de indefensas personas de derechas.

Para satisfacer sus sanguinarios y feroces instintos, siempre hay un pretexto a mano.

Una vez es el embajador británico a quien le anuncia que no va a poder contener a sus masas, llegando en su cinismo a recomendar a dicho representante diplomático que nos incite a los nacionales a respetar la vida de las personas indefensas como ellos lo hacen, pues en caso contrario, «no le extrañe que algún día pase algo en contra de mi voluntad».

Otra vez se dirige a la Cruz Roja Internacional con el mismo tema y con las mismas amenazas, pretendiendo paralizar con esta coacción la acción de nuestro Ejército del aire el cual, como bien saben, los rojos no bate más que objetivos militares como los varios cinturones que en distintas poblaciones nos han enfrentado, campamentos, puentes de vía férrea, etc.

El contraste con este proceder que pone en descubierto la falsía de Belarmino Tomás. Esta es la vandálica conducta que día a día y minuto a minuto, están siguiendo los asturianos en cumplimiento de las órdenes dadas por aquél de asolar y asesinar en su retirada todo el territorio y todos los habitantes pacíficos de Asturias.

Las provocaciones soviéticas en España y la Prensa inglesa

LONDRES.— En el «Daily Telegraph» se publica una carta poniendo en guardia al Gobierno inglés contra las provocaciones soviéticas en España que lo mismo lanzan noticias falsas capaces de provocar conflictos internacionales como el falso torpedeamiento del «Basilisk» que achacan a los nacionales las destrucciones premeditadas y anunciadas por los jefes rojos.

Tal ocurren con Cangas de Onís destruída por los bolcheviques. los nacionales ven ello una maniobra similar a la de Guernica y ponen a disposición de todos los correpon-sales extranjeros la documentación y dan pruebas materiales necesarias para destruir la acusación lanzada por Valencia.

Hace tiempo que la Prensa británica acoge con ligereza las informaciones inexactas y es ya tiempo de que los correpon-sales com-prueben dónde está la razón.

Visado por la censura